

银行业和“两桶油”中报净利占据半壁江山 每股收益“醉人” 酒类股最赚钱

【红榜】

NO.1 贵州茅台 (600519)

上榜原因:两市A股中每股收益最高
中报业绩:每股收益6.74元,净利润69.96亿元,增长42.56%。

贵州茅台今年上半年以高达6.74元的每股收益领衔沪深两市A股。同时,其净利润同比增长了42.56%,销售毛利率更是达到惊人的92.01%。

本次报告期内贵州茅台的业绩增长主要是得益于国内外销售市场良好,今年上半年贵州茅台在国外的营业收入同比增长了78.17%,而国内营业收入也同比增长了34.08%。

上周五,贵州茅台的股价以219.76元报收,继续稳居中国股市第

一高价股的位置。而在股价领军的同时,贵州茅台在同行业地位上也想做大。

今年,贵州茅台又一次发起了对“国酒”商标的追逐,并于7月20日在商标局通过了初审,此举招致众多白酒同行的抨击。现在,只要顺利度过3个月的公示期,茅台就能正式使用“国酒”合法注册商标,如今公示期已过去了近1/3,一旦成真,无疑将对贵州茅台的业绩起到推动作用。

NO.2 洋河股份 (002304)

上榜原因:中小板中每股收益最高
中报业绩:每股收益2.94元,净利润31.74亿元,增长74.98%。

又是一只白酒股。洋河股份今年中报披露的每股收益以2.94元仅次于贵州茅台,成为中小板每股收益之最。公司营业收入与净利润则比去年同比增长达50.85%和74.98%,其31个亿的净利润也使其成为今年上半年中小板最赚钱的公司。

本次报告期,洋河股份净利润大增主要是因为公司产品销售稳健增长,产品销售结构持续优化,其高毛利率的“梦系列”产品比重大幅提升等原因。上周五,洋河股份的股价以121.99元报收,与贵州茅台成为仅存的两只百元股。

NO.3 南大光电 (300346)

上榜原因:创业板中每股收益最高
中报业绩:每股收益1.45元,净利润5472.94万,下降27.71%。

创业板的每股收益第一名是上月刚刚上市的新股南大光电,其上半年每股收益1.45元,但公司营业收入和净利润同比都出现了下降,分别为15.48%和27.71%。而业绩下滑的主要原因是,公司主营的MO源产品市场价格回归理性,销售单价下降导致。

南大光电上市后的股价表现并不尽如人意,虽然上市首日股价曾一度高达84.99元,但此后一路走低,本周五以63.63元报收,已经跌破了66元的发行

价。而其上市后第一个报告期业绩就出现下滑,也让投资者颇感担忧。

另外值得注意的是,上市仅一个月,南大光电大股东南京大学资产经营有限公司就提交了分红议案,预案高达每10股派发10元,而公司目前的总股本为5027万股,也就是要分红5027万元,这一数字占到公司上半年净利润5472.94万元的90%。刚完成融资上市就进行大比例分红,使得不少投资者质疑其融资目的。

NO.4 泸州老窖 (000568)

上榜原因:深市A股中每股收益最高
中报业绩:每股收益1.437元,净利润20亿元,增长42.44%。

深市A股的每股收益前三名都是酒类上市公司,其中第一名是同样以白酒为主营业务的泸州老窖。公司今年上半年每股收益达1.437元,营业收入和净利润则分别同比增长了45.67%和42.44%,净利润达20亿元。张裕A和五粮液则以1.34元和1.329元的每股收益紧随其后。

今年以来,在“国窖1573”限量的同时,泸州老窖所生产的中高档产品及低端产品销量大幅上升。其中高档酒类收入同比增长了41.27%,中低档酒类收入同比增长了58.26%。

尽管泸州老窖今年上半年的业绩还不错,但此前有报道称,7月22、23日在泸州及长江沿岸发生的特大暴雨、洪灾,泸州老窖窖池就在灾区范围之内,很有可能对公司形成较大影响,网上甚至有“国窖受淹,停止酿酒”的传言,至今未能释疑。究竟影响几何还要等到下一个报告期才能看出。上周五,公司股价收报于35.77元,微涨0.76%。

上市公司中报披露已于日前全部结束,两市2477家上市公司共赚了一万亿元,同比下降1.5%。

从净利润上看,银行业和“两桶油”仍然是国内最赚钱的——16家银行业上市公司在报告期内实现净利润5452.2亿元,占有上市公司净利润的一半以上。钢铁业的寒冬还没有过去,亏损最严重的10家上市公司里有5家钢铁公司,中国远洋则以48.7亿元成为亏损最严重的上市公司。

不过,从投资者的角度来说,更关注的是测定股票投资价值的每股收益。而从这项数据上看,酒类企业才是创造利润最多的行业,每股收益最高的10家上市公司里有4家是酒类股。就让我们分别从沪市主板、深市主板、创业板和中小板中,看看每股收益最高和最低的是哪家公司。

本版撰文
见习记者 陈晓彬

【黑榜】

NO.1 蓝星新材 (600299)

上榜原因:沪市A股中每股收益最差
中报业绩:每股收益-0.95元,净利润-5亿元,下降475.63%。

蓝星新材今年上半年亏损高达5亿元,净利润较去年同比下降了475.63%,净资产收益率为-18.35%,每股收益仅为-0.95元,是沪市A股中每股收益最差的一只。

对于蓝星新材的名字,许多人感到有些陌生,因为它从两年前就因为连续两个会计年度净利润为负,被实施退市风险警示,更名为“ST新材”。周四刚刚完成“摘帽”时,还上演了一波“摘帽”行情,周五再次涨停,以5.58元报收。

但是,“摘帽”并不能说明是因为去年公司的情况有所好转。今年以来,蓝星新材所生产的主要产品需求明显萎缩,产品的市场价格又持续走低,导致毛利大幅降低;公司业务经营资金需求则造成信贷规模扩张,整体融资成本上升,公司财务费用较去年出现大幅度的增加,今年一季度时公司就已经报出巨亏。照此情形继续下去,明年蓝星新材或许又将戴回“ST”的帽子了。

NO.2 *ST科健 (000035)

上榜原因:深市A股中每股收益最差
中报业绩:每股收益-0.8元,净利润-1.2亿元,增长853.34%。

深市A股每股收益最差的,要属从去年11月9日起停牌至今的*ST科健。

今年上半年该股实现每股收益为-0.8元,每股净资产为-8.9元。尽管公司上半年净利润同比增长达853.34%,仍亏损1.2亿元;而其可怜的6179.11万元的总收入,也已经是同比增长了2217.73%。

打开*ST科健的公司概况,其主营业务包括自产产品出口和生产所需原

辅材料、机械设备及零配件的进口业务;电子信息、医疗设备、高新材料、能源工程、生物工程、海洋工程等高新技术产品的开发;各类经济信息咨询服务;开发、生产、销售数字移动电话机等,可谓种类繁多。

但在其上半年6179.11万元的总收入中,主营业务收入居然是0元,收入来源全部是其他业务收入,并且主要是房产拍卖及租金收入。看来,即使公司复牌,恐怕也难逃退市厄运了。

NO.3 联信永益 (002373)

上榜原因:中小板中每股收益最低
中报业绩:每股收益-0.63元,净利润-4301.19万元,下降60.24%。

主营系统集成、软件开发和技术服务的联信永益上半年每股收益为-0.63元,亏损4301.19万元,净利润同比下降了60.24%,是中小板每股收益最差的股票。而据预计,到9月时,该股亏损将达到6500万元与7500万元。

联信永益今年业绩下滑主要是因

为受宏观经济和市场环境的影响,公司主要客户项目投资规模压缩,导致市场未能大规模拓展。

而报告期内固定资产折旧、募投项目摊销、裁撤员工补偿等,导致管理费用增加。

上周五,联信永益收报于11.31元。

NO.4 向日葵 (300111)

上榜原因:创业板中亏损最多
中报业绩:每股收益-0.33元,净利润-1.68亿元,下降227.47%。

向日葵在今年一季度时曾经是基金重仓股,但光伏行业的整体疲软将它推入了困境。今年上半年,向日葵每股收益仅为-0.33元,其营业收入和净利润也同比下滑了50%和227.47%,亏损达到1.68亿元,成为创业板每股收益最差、亏损最多的公司。

不幸的是,根据半年报披露,公司下半年还将继续亏损,1月到9月的亏损可能将达到1.75亿到2.05亿元。

事实上,今年上半年向日葵已经做出了积极的改变,新开拓了澳大利亚市场,对澳销售超过2000万美元,但无奈于光伏行业的持续低迷,组件销售价格大幅下跌,难挽亏损局面。而其股价也从年初的13元跌到现在的6.17元,跌幅逾50%。

